

东京奥运会火炬开始传递

新华社消息 3月25

日上午,东京奥运会火炬传递从日本东北部的福岛出发,正式开始为期121天的征程。这也标志着东京奥运会向疫情下举行迈出了坚实的一步。

日本方面在福岛的国家足球中心举行了简单而隆重的火炬传递出发仪式。为了防疫需要,出发仪式不对公众开放。组委会在足球中心的室内球场内设置主席台,9时,去年3月从希腊带回的火种灯再

次亮相,主席台上金色的火炬台被火种引燃后,全场响起热烈的掌声。

东京奥组委主席桥本圣子在仪式上说,作为曾经参加过奥运会的运动员,她希望奥运圣火成为“黑暗尽头的一束光亮”。她说:“这小小的火光从来没有丧失过希望,它一直等待着这一天,如同樱花等待绽放。”

日本奥运大臣丸川珠代和东京都知事小池百合子也出席并讲话,丸川珠

代还特意穿上一身红色西装,显得格外喜庆。

火炬接力的第一棒殊荣,落到2011年日本获得女足世界杯冠军时的主力队员岩清水梓身上。她从熊熊燃烧的主火炬上引燃了手中的火炬,然后手持火炬,与另外14名女足冠军球员,以及她们的主教练佐佐木则夫一起,缓慢地跑出室内球场。奥运圣火于是开始了为期121天、遍及日本47个都道府县的漫长征程,直到7月23日

晚抵达奥运会的开幕现场。

这次火炬传递总共将有大约1万名火炬手参加,东京奥组委为火炬传递制定了详细的防疫措施,要求参加人员佩戴口罩,充分消毒,并提醒沿途观众不要聚集。一旦发现人群过度拥挤,组委会可能随时取消当天的接力。

不过,由于担心火炬传递的安全,已经有数十名火炬手请辞,其中包括多名知名演艺界人士和体



日本女足前队员岩清水梓(左)点燃手中的火炬
育明星。桥本圣子曾表示,新回到圣火传递的队伍
中。(王子江 杨光)

00后闪耀射击奥运选拔赛

新华社消息 3月24日,国家步手枪射击队东京奥运会最终队伍选拔赛继续进行,00后小将姜冉馨、张雨、盛李豪在众多高手中脱颖而出,携手庞伟、杨皓然等名将成功拿到东京奥运会参赛资格。

当日进行的是10米气手枪混合团体和10米气步枪混合团体项目的选拔。10米气手枪项目的形势较为明朗,此前在积分榜上以明显优势领先的男子选手庞伟、何正阳以及女子选手姜冉馨、王倩都发挥稳定,最终摘得席位。

10米气步枪的竞争相当激烈,在进入本场比赛之前,除了男、女排名第一的杨皓然和杨倩位置稳固外,其他两个席位均有悬念。女子组比赛,来自河南的00后选手张雨打出了精彩表现,在资格赛中排名第二,与辽宁队的马宇婷一同进入冠军争夺战,在决赛中,张雨发挥稳健,以17:11击败对手拿到第一。凭借本场比赛的出色发挥,张雨在本场获得了41分的积分,本来排名第四的她总分增至176分,超越了分别拿到172分的王璐瑶和170分的赵若竹,以总分第二名的成绩成功搭上了去往东京奥运的末班车。

10米气步枪混合团体男子组的较量主要在盛李豪和余浩楠之间进行,在前一天刚刚拿到10米气步枪个人赛资格的16岁小将盛李豪再度打出高水平的一场比赛,先是在资格赛力压各路好手,以头名成绩进入金牌争夺战,然后又在决赛中以16:2的悬殊比分击败陕西队的刘宇坤,拿到第一。积分榜上,名将杨皓然以242分位居榜首,盛李豪以202分排名第二,二人携手获得奥运参赛资格。

盛李豪在赛后表示:“我就是尽全力去打,感觉还是比较冷静,整体表现感觉挺好的,今天决赛主要还是运气比较好。很荣幸能够有资格参加东京奥运会的比赛。”

(林德韧 王浩明)



陈虹伊晋级

3月24日,中国选手陈虹伊在比赛中。当日,在瑞典斯德哥尔摩举行的花样滑冰世锦赛女单短节目比赛中,陈虹伊以58.81分的成绩晋级自由滑比赛。(据新华社报道)

男排超级联赛:北京上海挺进决赛

新华社消息 3月24日,中国男子排球超级联赛在国家体育总局秦皇岛训练基地展开半决赛争夺。北京队3:0横扫劲敌浙江队,卫冕冠军上海队遭遇江苏队顽强抵抗,有惊无险地以3:0的比分晋级。

北京队和浙江队率先碰面。在双外援的支持下,北京队在网前变化更为多样,浙江队则

用强攻冲击对方后排,比分在局中拉开,北京队25:15赢下首局。第二局北京队抓住浙江4号位弱点,多次扣杀得手,25:16再下一局。无路可退的浙江队第三局凭借强攻加拦网接连拿分,但北京队顽强追分并以25:23逆转拿下决胜局,挺进决赛。

北京队主帅刘旭东表示:“我们这套阵容实力是

有的,现在状态很好,会认真准备决赛。”

上海队和江苏队随后登场,开局双方展开拉锯。江苏队随后发球接连失误,而在对手网前压力之下,一些回球出现低级失误,19:25先丢一局。第二局江苏队一路领先,上海追至13平后顽强反超比分,以25:21再下一城。第三局双方战至20:20。卫冕冠军上海队在最

后几个球的处理上展现经验,以25:23拿下第三局。

江苏主帅卢卫中说:“上海队底蕴更深,大力跳发和跳飘球很有针对性。这场我们阵容有所调整,双外援首发,希望场上能打出更多变化。所有队员场上表现都很好,来秦皇岛打比赛到现在,这是最好的一场。”

(杨帆 郭雅茹)

世界女子围棋最强战:於之莹三连冠

新华社消息 3月24日,2021扇兴杯世界女子围棋最强战迎来线上巅峰对决,中国棋手於之莹取得近乎一场完胜,执黑中盘击败韩国女子围棋第一人崔精,在该项赛事上实现三连冠。

於之莹和崔精堪称当今女子世界围棋的一时瑜亮,在前两届扇兴杯上,於之莹分别在半决赛和决赛两次击败崔精,也两次问鼎冠军。本届赛事,於之莹和崔精作为中国队和韩国队的唯一出战选手,分别击败两位日本选手,连续两届赛事在决赛中相遇。

虽然两人交手战绩平分秋色,但最近6次交手於之莹未尝胜绩,再加上韩国男队2月刚刚夺得农心杯世界围棋团体锦标赛冠军,这场中韩决赛因此更受关注。於之莹当日表现非常稳健出色,早早取得局面上的优势,崔精苦苦挣扎,却始终无法扳回劣势,至219手中盘认输。

(王恒志)

世预赛:荷兰爆冷不敌土耳其 法国主场遭乌克兰逼平

新华社消息 3月25日凌晨,2022卡塔尔世界杯欧洲区预选赛揭开战幕,首日的比赛就爆出冷门,荷兰队客场2:4被土耳其队击败,前锋伊尔马兹为土耳其上演帽子戏法。坐镇法兰西体育场的卫冕冠军法国队也没能迎来开门红,他们被舍甫琴科带领的乌克兰队1:1逼平。

G组的荷兰队客场挑战土耳其队。第15分钟,伊尔马兹禁区外围远射,球碰到德里赫特后折射入网。第34分钟,伊尔马兹又通过点球破门帮助土耳其扩大了领先优势。荷兰队在场面上占据主动,但却始终未能取得进球。

下半场刚开场,荷兰队再遭打击,恰尔汗奥卢远射破门,将比分改写为3:0。疯狂进攻的荷兰队直到第75分钟才扳回一城,克拉森接德佩传中漂亮地拉球转身射门得手。1分钟后,德容利用对方门将恰基尔扑球失误,再进一球,荷兰队似乎看到了扳平的希望。但很快这份希望又被伊尔马兹浇灭,他在第81分钟任意球破门上演帽子戏法,将比分定格在4:2。

D组的比赛中,法国队主场对阵乌克兰队。第19分钟,格里兹曼在禁区边缘左脚搓出一道漂亮的弧线,皮球越过乌克兰队守门员入网。第57分钟,金彭贝的乌龙球让乌克兰队幸运地将比分扳平。最终双方1:1握手言和。

同日,C·罗领衔的葡萄牙队主场1:0战胜阿塞拜疆队,比利时队主场3:1战胜威尔士队,克罗地亚队客场0:1不敌斯洛文尼亚队。